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DIMENSIONERING VAKUUM
Lyftkraft hos sugkoppar
Formeln for berdkning av lyftkraften for en sugkopp dr

F=p*A*l*10
t

F = Lyftkraft (N)

p = Undertryck (bar)

A = Sugkoppens area (cm?)
t = Sékerhetsfaktor

Scikerhetsfaktor
Horisontell anliggning: 4 T F T F

Vertikal anliggning: 8

Horisontell (4) Vertikal (8)
Lyftkraft, tabell
Sugkopp-@ 2 4 6 10 16 20 25 32 40 50
Sugkopp-area (cm?) 0,031]| 0,126 | 0,283| 0,785 | 2,01 | 3,14 | 491 | 804 | 12,60 | 19,60
Vakuum -866 | -650 | 0,27 | 1,09 | 245 | 680 | 17,40] 27,20 42,50 | 69,70| 109,20 | 169,8

(mbar/mmHg) | -800 -600 | 0,25 | 0,98 2,26 | 6,30 16,10 | 25,10 | 39,30 | 64,30 | 100,80 | 156,70

-733 -5560 | 0,23 0,92 2,07 | 5,80 14,70 | 23,00 | 36,00| 58,9 92,40 | 143,70

-666 -500 | 0,21 0,84 1,89 | 520 13,401 20,90 | 32,70 | 53,60 | 84,00 | 130,60

-600 -450 | 0,19 0,76 1,70 4,70 12,101 18,80 | 29,50 | 48,20 | 75,60 117,60

-533 -400 | 0,17 0,67 1,51 4,20 10,70 16,70 | 26,20 | 42,90 | 67,20 | 104,50

-467 | -350 | 0,14 | 059 | 1,32 | 370 | 9,40 | 14,60 22,90 37,50 | 58,80 | 91,50

400 | 800 | 0,12 | 0,50 | 1,13 | 3,14 | 8,00 | 12,60| 16,90 | 32,10| 50,40 | 78,40




Dimensionering

1. Genomsnittligt sugflode

Ql = 0’4 g Qmax

Qmax = Ejektorns maximala sugférmaga (1/min).

2. Rorledningens maximala flode

0, =S*111

S = Rorledningens ekvivalenta tvirsnittsarea (mm?)
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3. Evakueringstid
60
T, = Tidsatgang att na 63% av | Tryck vakwury §|
max. vakuumniva. L e |
. | |
T, = Tidsatgng att ni 95% av Pv?m o
max. vakuumniva. g
é T1 T2

Q = Q eller Q,. Det ligsta. = TR a

V = Ledningsvolymen mellan ejektor och sugkopp (liter).



Exempel

Ejektor Max vakuum: -880 mbar ()
Max sugflode: 24 1/m
Ledningsldngd: 100 cm
Rorledningdiam: 0,6 cm (inv)
Sugkoppsdiam: 10 mm
Nodvindigt vakuum: 63 %

Genomsnittligt sugflode i ejektor
0, =(0,4)%24=9,61/m

Maximalt flode 1 rorledningen
0,=5*111 02=18*111=198l/m (S, se diagram)

Ledningsvolym mellan ejektor och sugkopp

=L Ziprer v=l w706 100= 00281
1000 4 1000 4
Evakueringstid
Jamfor Q; och Q,
Qimin = 9,6 I/'m Qamin = 198 /m Vilj 9,6 /m
Tidatgang for att na 63% av slutligt vakuum:
leV*% T =0028+ 22— 0,185ek

Dimensionering av sugkopp

Hinsyn maste tas till om lyftet sker horisontellt eller vertikalt. Detta dr den s k.
sdkerhetsfaktorn S.

Sdkerhetsfaktor

Horisontell anliggning: 4 T F T F
Vertikal anliggning: 8
Horisontell (4) Vertikal (8)

D= 4xm* g*s5+1000
T*pkn

D = Sugkoppens diameter (mm)
m = massa/vikt (kg)

g =9,81 m/s’

s = Sikerhetsfaktor

p = Vakuum / undertryck (kPa)
n = Antal sugkoppar



Vakuum, dimensionering rérledning vakuum
For rorledningar for vakuum géller speciellt att de ska hallas sa korta som mojligt.
Dérfor kan det bli aktuellt att placera vakuumejektorn invid sjilva sugkoppen.
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S: Rorledningens ekvivalenta tvérsnittsarea (mm?).
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S = Rorledningens ekvivalenta tvirsnittsarea (mm?)

Exempel

Ejektor Max. sugflode: 40 I/m
Max. vakuum: -800 mbar (¢
Arbetstryck: 0,25-0,6 MPa (2,5-6 bar)
Max. tryck: 0,7 MPa (7 bar)
Rorldngd: 0,7 m

L0 g 40
11,1 11,1

Ger minsta tvérsnittsarea pa rorledningen = 3 mm

Observera att det dr den invindiga diametern som avses.
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Ledningslangd, m
S: Rérledningens ekvivalenta tvarsnittsarea (mm2).



FORMLER

Vakuum

(F = p/760*A*%*10,13)

F=pxAstx10
]

Denna formel anvénds for mm kvicksilver
(mmHg).

Lyftkraft sugkopp

F = Lyftkraft (N)

p = Undertryck (bar)

A = Sugkoppens area (cm”)
t = Sikerhetsfaktor

—>|
-

Siakerhetsfaktor
»
t= . Horisontell (4)
Horisontell
tF
Siakerhetsfaktor
t=38 .
Vertikal Yortkal @
Genomsnittligt sugflode
= %
0, =04%0,,, Q = lit/min
Rorledningens maximala flode
=5x*111 S = Rorledningens ekvivalenta tvérsnittsarea
2
(mm’)
Evakueringstid (sek)
7 -y T, (sek) vid 63%
! 0 V = Ledningsvolymen mellan ejektor och
sugkopp (liter).
T, (sek) vid 63%
= 3k
T, =3*T, T, (sek) vid 95%
1 T Ror/slang volym (lit)
V= * 2w D?x [ D = Rordiam (inv) i cm
1000 4

L = Rorlidngd i cm

D= 4xm* gxs5%1000
T*p*n

D = Sugkoppens diameter (mm)
m = massa/vikt (kg)

g =981 m/s>

s = Sikerhetsfaktor

p = Vakuum / undertryck (kPa)
n = Antal sugkoppar




